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Ενάντια στην πολεμική εκστρατεία των ΗΠΑ κατά της Κούβας! 

 

Σήμερα περισσότερο από ποτέ είναι απαραίτητες διαδηλώσεις, συγκεντρώσεις, διαμαρτυρίες, 

ψηφίσματα από συνδικάτα, συλλογικότητες γειτονιάς, δήμους και άλλους φορείς ενάντια 

στις εντεινόμενες επιθέσεις των κυρίαρχων των ΗΠΑ. Η Ουάσιγκτον που αναζητά 

προφάσεις για στρατιωτική επέμβαση κατά της Κούβας, κατέφυγε στην απαγγελία 

κατηγοριών κατά του Κουβανού επαναστάτη ηγέτη Ραούλ Κάστρο.  

Η κίνηση αυτή έρχεται να προστεθεί στον πλήρη πετρελαϊκό αποκλεισμό που επιβλήθηκε 

στην Κούβα από τον Ιανουάριο του τρέχοντος έτους και στον εμπορικό, οικονομικό και 

χρηματοπιστωτικό αποκλεισμό που επιβάλλουν διαδοχικές κυβερνήσεις των ΗΠΑ εδώ και 

65 χρόνια. 

Οι καπιταλιστικές και ιμπεριαλιστικές κυβερνήσεις στην ΕΕ μπορεί να έχουν κρατήσει τις 

αποστάσεις τους στα λόγια. Στην πράξη όμως οι επιχειρήσεις, οι τράπεζες και οι μεταφορικές 

εταιρείες, συμπεριλαμβανομένων και αυτών στην Ελλάδα, έχουν συμπράξει στην εφαρμογή 

του πετρελαϊκού αποκλεισμού και των διάφορων άλλων μέτρων κατά της κουβανικής 

οικονομίας.  

Η υπεράσπιση της κυριαρχίας της Κούβας είναι κομμάτι της υπεράσπισης των εθνικών 

δικαιωμάτων κάθε λαού απέναντι στις επιθέσεις και επεμβάσεις της Ουάσιγκτον και άλλων 

ιμπεριαλιστικών δυνάμεων. Πρέπει να οργανώσουμε διαμαρτυρίες με ευρεία συμμετοχή που 

να καταδικάζουν τις πιο πρόσφατες πολεμικές κινήσεις των κυρίαρχων των ΗΠΑ και να 

απαιτούν τον τερματισμό της πολυετούς οικονομικής και πολιτικής επίθεσης εναντίον της 

Κούβας. Για να έχουν τη μεγαλύτερη δυνατή αποτελεσματικότητα, τέτοιες διαμαρτυρίες 

μπορούν και πρέπει να συγκλίνουν σε ένα ενιαίο μέτωπο, ενώνοντας τις ευρύτερες δυνατές 

δυνάμεις γύρω από τα απλά και δίκαια αιτήματα «Κάτω τα χέρια από την Κούβα!» και 

«Άμεση άρση του αποκλεισμού» – ανεξάρτητα από τις μεταξύ τους διαφορές σε άλλα 

ζητήματα. 

Η απαγγελία κατηγοριών από το Υπουργείο Δικαιοσύνης των ΗΠΑ στις 20 Μαΐου εναντίον 

του Ραούλ Κάστρο για «συνωμοσία με σκοπό τη δολοφονία υπηκόων των ΗΠΑ» πριν από 

30 χρόνια επιδιώκει να θέσει τις βάσεις για την περαιτέρω κλιμάκωση της επιθετικότητας της 

Ουάσιγκτον υπό το πρόσχημα της υπεράσπισης της «εθνικής της ασφάλειας». 

Κατηγορούνται επίσης πέντε Κουβανοί πιλότοι μαχητικών αεροσκαφών. 

Η υπόθεση βασίζεται εξ ολοκλήρου στη συκοφαντία ότι ο Κάστρο, τότε υπουργός άμυνας 

της Κούβας, διέταξε την κατάρριψη δύο αεροσκαφών που χειρίζονταν μέλη της οργάνωσης 

«Αδελφοί στη Διάσωση» με έδρα το Μαϊάμι, πάνω από διεθνή ύδατα. Η κουβανική 

κυβέρνηση έχει εδώ και πολύ καιρό αντικρούσει αυτούς τους ψευδείς ισχυρισμούς, 

δείχνοντας ότι οι πιλότοι των αεροσκαφών είχαν συχνά και σκόπιμα παραβιάσει τον 

κουβανικό εναέριο χώρο για να ρίξουν φυλλάδια πάνω στο νησί και αγνόησαν τις 
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επανειλημμένες προειδοποιήσεις να σταματήσουν τις επιθέσεις τους κατά της κυριαρχίας της 

Κούβας. 

Ο Χοσέ Μπασούλτο, επικεφαλής αυτής της αντεπαναστατικής οργάνωσης, είναι ένας πρώην 

πράκτορας της CIA που πολέμησε στην εισβολή στον Κόλπο των Χοίρων την οποία 

οργάνωσε η Ουάσιγκτον το 1961. Στο ενεργητικό του έχει ακόμα και κανονιοβολισμούς σε 

ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις της Κούβας από σκάφος ανοικτά των ακτών της. 

Η κυβέρνηση των ΗΠΑ λέει ότι η Κούβα πρέπει να κάνει «θεμελιώδεις αλλαγές». Αυτό 

σημαίνει ότι ο κουβανικός λαός πρέπει να αποκηρύξει την κυρίαρχη απόφασή του να κάνει 

μια σοσιαλιστική επανάσταση. Καλείται να ανοίξει ξανά τη χώρα στην εκμετάλλευση των 

πόρων, της γης και της εργασίας της από το κεφάλαιο των ΗΠΑ. 

Η δίψα των κυρίαρχων καπιταλιστών των ΗΠΑ για κέρδη είναι αυτό που κρύβεται πίσω, 

τόσο από τις πολεμικές τους κινήσεις στο εξωτερικό όσο και από τις επιθέσεις τους στους 

μισθούς και τις συνθήκες εργασίας των εργαζομένων στο εσωτερικό της χώρας. 

Ωστόσο, η Κούβα αποτελεί ειδικό στόχο. Το 1959 ο εργαζόμενος λαός της Κούβας 

αποτίναξε την ιμπεριαλιστική κυριαρχία της Ουάσιγκτον εδώ και πάνω από έξι δεκαετίες. 

Υπό την ηγεσία του Φιντέλ Κάστρο και του Κινήματος 26 Ιούλη, πήρε την πολιτική εξουσία 

στα χέρια του. Έβαλε τέλος στην καπιταλιστική εκμετάλλευση. Αποτελεί παράδειγμα για τις 

δυνατότητες που έχει ο εργαζόμενος λαός όπου γης να μετασχηματίσει την κοινωνία και τον 

εαυτό του μαζί.  

Από τότε οι κυβερνώντες των ΗΠΑ είναι αποφασισμένοι να ανατρέψουν την κουβανική 

κυβέρνηση. Όμως, η πολιτική συνείδηση, η οργάνωση, η κινητοποίηση και η αφοσίωση του 

κουβανικού λαού στην υπεράσπιση της κυριαρχίας του έχουν ανακόψει τα σχέδια της 

Ουάσιγκτον.  

Η διάδοση της αλήθειας για τη σοσιαλιστική επανάσταση της Κούβας όσο το δυνατόν 

ευρύτερα αποτελεί σήμερα υποχρέωση. Οι ευκαιρίες για να γίνει αυτό αυξάνονται, καθώς 

εργαζόμενος λαός αντιμετωπίζει αυξανόμενες επιθέσεις, οι πόλεμοι μαίνονται και οι 

επιθέσεις κατά της Κούβας εντείνονται. 

Προτεινόμενα αναγνώσματα από τις εκδόσεις Διεθνές Βήμα: 

 

• Η Κούβα μιλά με το κεφάλι ψηλά, των Φιντέλ Κάστρο και Τσε Γκεβάρα 

• Στην υπεράσπιση του σοσιαλισμού, του Φιντέλ Κάστρο 

• Ο σοσιαλισμός και ο άνθρωπος στην Κούβα, των Τσε Γκεβάρα και Φιντέλ 

Κάστρο 

• Γυναίκες στην Κούβα – Μια επανάσταση μέσα στην επανάσταση, των Βίλμα 

Εσπίν, Ασέλια ντε λος Σάντος, Γιολάντα Φερέρ 

• Διακηρύξεις της Αβάνας, του Φιντέλ Κάστρο 

• Aldabonazo – Στην κουβανική επαναστατική παρανομία (1952-58), του 

Αρμάντο Χαρτ 

 

Συντακτική ομάδα, εκδόσεις Διεθνές Βήμα 

 


